

新中国成立70周年成就展上,每一幅图片都会“说话” 一个个历史瞬间 讲述江苏发展故事

“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正在北京展览馆展出,一张张定格历史瞬间的照片,见证着新中国成立70年来的变化和伟大成就。现代快报记者发现,其中有不少是江苏图片,讲述着一段段江苏故事。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 赵丹丹/文 顾炜/摄



扫码看视频



苏州工业园区今昔对比图



马庄村农民乐团演奏照片



世界技能大赛上的中国年轻人

●●● 苏州工业园区今昔对比,就是江苏开放发展缩影

现代快报记者注意到,成就展中有不少今昔对比图十分震撼。其中,苏州工业园区的一组对比图,生动展现了园区从泥泞农田到对外开放窗口的转变。

1994年2月,中国和新加坡签署《关于合作开发建设苏州工业园区的协议》。苏州工业园区成为全国首个开展开放创新综合试验区。

第一张照片上,还是一片阡陌纵横的农田,第二张照片已经高楼林立。现代快报记者采访苏州工业园区相关负责人了解到,第一张照片是工业园区开发建设之前,金鸡湖西岸的旧貌。第二张则拍摄于2018年10月,照片上可以看到园

区的中央公园,远处还可见苏州标志性建筑——东方之门。

苏州工业园区原党工委副书记、管委会副主任潘云官是园区开发建设最早一批见证者之一。1993年,他随苏州代表团出访新加坡,就中新两国合作开发苏州工业园区项目做前期沟通。他表示,当时苏州工业园区的项目很特殊,国内以前没有过,既要借鉴新加坡经验,又要从中国实际出发搞开发建设,他们一边探索,一边创新,花了不少时间修改项目协议书。正式签订协议后,苏州工业园也成了中国吸引外资的缩影。

2001年1月1日,园区的控股

权由新方转移到中方,股权比例由35%调整为65%。潘云官回忆,当时大批国内、国外投资商排着队要挤进园区。随后,很多来自欧美、日本、韩国的企业将目光瞄向这里。

现在,苏州工业园区又开启新一轮转型升级。由传统制造业向高端化发展,重点部署生物医药、纳米技术应用、人工智能三大新兴产业,发展现代服务业。现代快报记者了解到,截至2019年4月,70多个国家近5000家外资企业在园区发展,500多家中外企业在园区设立研发中心。江苏自贸区苏州片区也已落户苏州工业园区,园区发展开启新的篇章。

●●● 徐州马庄村农民乐团,展示农民“精气神”

党的十九大提出实施乡村振兴战略,每年秋分设为“中国农民丰收节”。在成就展上,一张江苏徐州马庄村农民乐团演奏的照片,让马庄人奏出农民的“精气神”。

得知照片亮相成就展,徐州市贾汪区潘安湖街道马庄村党委书记孟国栋很激动,也很自豪,“这张照片应该是2018年5月左右拍的,咱们农民铜管乐团正在排练铜管乐《新时代序曲》,大家知道上了成就展,高兴坏了。”

孟国栋说,马庄村1988年就创建了“苏北第一支农民铜管乐团”,多次走出国门演出。而这些年,马庄村在乡村振兴上也走出了一条自己的路子。原先村里有三个煤矿、两个砖厂,环境差。潘安湖以前是采煤塌陷区,治理改造后,成为国家级水利风景区和湿地公园。马庄村依靠潘安湖,做起乡村文化旅游,其中就有中药香包产业。

孟国栋说,马庄村现在做大做强文化旅游,游客可以体验苏

北民俗文化。村里还建成香包文化大院、文创综合体,招商引资婚礼小镇项目等。此外,还建起了马庄振兴学堂、马庄采摘园。

如今村里正在建设马庄文化大集,集文化演艺、非遗体验、展示、美食于一体,预计2020年建成。村里环境变美了,每年接待游客量30多万人次,比过去翻了一番。“回村创业、就业的年轻人也多了起来,农民的钱包鼓了,精神面貌也更好了。”他说。

●●● 95后“江苏大工匠”展风采,中国技能人才越来越牛

70年来,中国技能人才逐步走向世界舞台。一张照片引人注意:一名年轻的小伙子正在进行工业机械装调项目的比赛,他格外专注认真。这场比赛是2017年举行的第44届世界技能大赛,照片里的小伙子是当时江苏省常州技师学院的学生宋彪,当时他只有19岁。最终他以最高分荣获阿尔伯特·维达奖,也是该项奖牌

首位中国获得者,被授予“江苏大工匠”称号。

自己的照片登上70年成就展,宋彪很激动。“我取得这份荣誉,也是因为祖国的综合国力迅速提升,我国技能人才在世界舞台上有了更多展示机会。”他说,如今他也完成了从学生到老师的身份转变。目前他正作为教练,筹备2021年即将在上海举办的第46届世界技能大赛。

展览上,还有很多江苏图片,让江苏人倍感亲切和振奋。英模墙上,来自江苏的英雄模范人物熠熠生辉:杨根思、程开甲、马凤山、茅以升、王选、吴大观、吴仁宝、韦昌进、马伟明、赵亚夫、王继才王仕花夫妇……这些杰出人物可歌可泣,也体现着江苏人勇于奉献、敢于奋斗的精神。

拿好这份“成就展”攻略! VR模拟空降跳伞值得体验

快报讯(记者 徐岑 赵丹丹)从1949年到2019年,一场展览穿越70周年,如何让观众更有体验感?“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正在北京展览馆展出。10月13日,现代快报记者探馆时发现,成就展上藏着不少互动“彩蛋”。比如,能查询生日天气的机器、只在固定时段开放的VR模拟空降跳伞等。不想错过这些好玩的体验,就来看看记者的攻略吧。

“我们是迎来改革开放春风的80后,我出生的那天淮安风和日丽”“我与新中国相伴13274天”……你想知道自己出生那天天气怎么样吗?在成就展1956年部分,放置了一台机器,输入自己的出生年月日,然后选择自己的出生地,就可以查询当天天气情况。现代快报记者了解到,1956年6月,气象部门开始向公众发布天气预报。1980年7月,《新闻联播天气预报》在中央电视台开播。天气是大家日常最关心的话题,而现在大家已经可以通过手机随时随地查看天气,预报越来越精细化、个性化。

1977年恢复高考。在展厅1977年部分,真实还原了1977年北京高考一间教室的场景,考生桌子上放

着当年的数学考卷,非常逼真。而紧挨着考场的是一台可以生成1977年北京高考准考证的机器,排队拍“准考证”的观众排成了长龙。今年53岁的朱殿军也特地来拍照。“我是1985年在辽宁参加的高考,我姐姐是1979年参加的高考。当时参加高考的人不多,我也是受了我姐姐的影响。现在回过头来看,高考真的是改变了很多人的命运,也改变了我的命运。”他表示,这次来参观勾起了他很多回忆。

2003年10月,神舟五号载人飞船成功升空并安全返回,首次载人航天飞行取得圆满成功。你是不是也很向往,想遨游太空?在这块展板前,就设置了“太空遨游”留影区。大家可以通过拍照,穿上宇航服,摆出各种姿势,当一次宇航员。

最刺激也最难体验的,是VR伞降模拟训练系统。这可是一套大家伙,体验者要穿上装备,戴上VR眼镜,悬空到高处,体验空中跳伞。而且每天只有上午11点到12点、下午4点到5点才会开放体验。想要体验的小伙伴们千万不要错过。



扫码看视频



查询生日天气,人气很高(视频截图)